



ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 45-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

50-й год Великой Октябрьской социалистической революции

№ 133 (12978)

ПЯТНИЦА, 9 ИЮНЯ 1967 г.

Цена 2 коп.

ДНИ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВА ГРУЗИНСКОЙ ССР В МОСКВЕ

ЯРКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ БРАТСКОЙ ДРУЖБЫ



Вечер, посвященный Грузинской Советской Социалистической Республике в Кремлевском театре.

Фото Г. Кивадзе. (Фотохроника-ГрузТАГ). (Снимок принят по фотоселектору ГрузТАГ).

Вчера в Кремлевском театре состоялся большой праздничный вечер, посвященный Грузинской Советской Социалистической Республике.

Театр заполнен до отказа. Здесь — представители общности столицы, рабочие московских предприятий, видные деятели культуры. На сцене — государственные флаги СССР и Грузинской ССР. В обрамлении цветов — портрет В. И. Ленина.

В президиуме — члены официальной делегации Грузинской ССР, первый секретарь МК КПСС Н. С. Егорычев, заведующий отделом культуры ЦК КПСС В. Ф. Шауро, заместитель министра культуры СССР В. И. Попов, заместитель председателя исполкома Моссовета Н. Т. Сиаов, заместители председателя правления Всесоюзного общества «Знание» В. И. Снастин и В. П. Маслин и другие.

Секретарь МК КПСС А. П. Шапошникова произносит вступительное слово. Обращаясь к гостям, она приветствует в их лице славный грузинский народ, с которым москвичи связывают крепкие узы международной дружбы и братства.

Эта ленинская нерушимая дружба наших народов, — говорит она, — родилась в совместной борьбе русских и грузин за свое социальное и национальное освобождение, за свободу в дни октябрьских революционных боев, с честью выдержала суровое испытание в годы Великой Отечественной войны.

Москвичи вместе со всеми советскими людьми, продолжала тов. Шапошникова, гордятся замечательными успехами братского грузинского народа, которых он добился в дружной семье социалистических наций.

Далее оратор говорила о тесных узах дружбы, связывающих Москву и Грузию. Многие предприятия столицы поставляют сейчас свою продукцию в братскую республику. И, конечно, немалая доля продукции, выпускаемой предприятиями Грузии, предназначается нашей столице.

Трудящиеся столицы высоко ценят самобытное искусство, литературу грузинского народа. Вот почему они особенно рады приезде замечательных творческих коллективов республики, рады видеть у себя в гостях видных актеров, художников, писателей, ученых Грузии, кинематографистов.

А. П. Шапошникова выражает уверенность, что Дни культуры и искусства Грузинской ССР в Москве внесут новую страницу в историю СССР, послужат упрочению и развитию братства советских народов.

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ЭЛЕКТРОВОЗ ПОВЕЖДАЕТ ВЫСОТУ

ПЕРВАЯ В СТРАНЕ ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАННАЯ УЗКОКОЛЕЙНАЯ ЛИНИЯ БОРЖОМИ-БАКУРИАНИ ОТКРЫТА

Боржомское ущелье — один из живописнейших уголков нашей республики. Сюда, в Боржоми, Либани, Цеми, Цагвери, Бакуриани и на другие курорты, ежегодно стекаются туристы из всех уголков нашей страны, а также иностран-

ные туристы. И вот уже свыше 60 лет мажорный паровоз, прозванный «кукушкой», с такими же вагонами-«малютками», парит последние силы, совершая каждый день свой долгий и утомительный рейс по курортам Боржомского ущелья. Так было.

А позавчера трудящиеся района торжественно отметили рождение новой электрифицированной линии протяженностью в четыре десятка километров от Боржоми до Бакуриани.

Празднично украшен перрон Боржомского вокзала. Этот день стал настоящим праздником для боржомцев и, в первую очередь, для строителей из голубого ремонтно-восстановительного отряда ГОРЕМ-24 треста «Зактранстрой», протянувших высоко в горах электрифицированную линию. И в том, что эта линия построена в срок, — большая заслуга и начальника поезда В. Жукова, и прораба И. Беспалова, и бригадира Х. Назарова — всего коллектива строителей, а также работников треста «Зактранстрой».

На торжестве приехали гости из Тбилиси и из столицы нашей Родины — Москвы. На трибуне — секретарь ЦК КП Грузии тов. Р. Я. Пруздзе, первый заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР тов. Г. И. Чоговадзе, начальник Главного управления электрификации и энергетического хозяйства Министерства путей сообщения СССР тов. С. М. Сердюков, начальник Закавказской железной дороги тов. Г. И. Ка-

Вспыхнул голубой факел

7 июня в Каспи состоялась торжественный пуск в эксплуатацию газопровода.

Митинг, посвященный этому событию, открыл председатель Каспского райисполкома депутат от трудящихся И. Мушкетеридзе.

Тов. не только обеспечит безаварийным топливом население города. Перевозчик цементной промышленности Грузии — Каспского цементного завода в день пуска газопровода исполнилось 40 лет. Перед ним газ, благоприятные условия экономить ежегодно 600 тысяч рублей, резко повысить качество продукции, поднять культуру производства. Да и воздух над городом станет намного чище. Рады газу на Метехском комбинате строительных материалов. По подсчетам специалистов, экономия на каждую тысячу кирпичей, выпускаемых здесь, составит 1 рубль 55 копеек.

Трудящиеся Каспи горячо поздравили газозавод, ведущих сложную трассу до Каспи инженеров И. Артюнова и С. Новосельцева, сварщиков Б. Вешугури, В. Давиташвили, Л. Назарова, О. Цолашвили, монтажников Н. Мадзеури, Д. Вашикидзе, З. Туберидзе и др.

На митинге выступили начальник Главного управления газификации при Совете Министров Грузинской ССР Г. Бардзимов, второй секретарь Каспского райкома комсомола З. Новрозашвили, начальник районного управления коммунального хозяйства Р. Кутеладзе, начальник цеха обжига цементного завода Г. Макулашвили, секретарь комитета комсомола завода «Каспизлектроаппарат» Г. Давиташвили, слесарь-монтажник Э. Абушашвили.

После митинга первый секретарь Каспского района КП Грузии В. Керквдзе зажег голубой факел. (ГрузТАГ).



На снимке: митинг, посвященный открытию электрифицированной железнодорожной линии Боржоми-Бакуриани.

Фото М. Квирикашвили.

Достижения мебельщиков

За высокие показатели, достигнутые в борьбе за выполнение государственного плана и социалистических обязательств, коллектив Марелесской фабрики гнущей мебели был награжден недавно Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР. Высшая награда воодушевила марелесских мебельщиков на новые трудовые успехи. С каждым днем на предприятии ширится соревнование в честь 50-летия Великого Октября. Решено досрочно реализовать план юбилейного года, путем бережного расходования сырья экономить 20 тысяч рублей, повысить производительность труда на шесть процентов.

Недавно на открытом партийном собрании был обсужден вопрос о выполнении принятых в честь предстоящего праздника обязательств. Итоги работы фабрики за истекшие месяцы юбилейного года радуют. Дополнительно к плану выпущена продукция общей стоимостью более 30 тысяч рублей. Производительность труда возросла на 15 процентов. Более чем в два раза перевыполнено также обязательство по снижению себестоимости продукции.

И. ХАЧИДЗЕ.

УСПЕХ ЦХАЛТУБСКИХ ЧАЕВОДОВ

Нынешняя капризная весна задержала вегетацию чайного куста. Трудящиеся плантации Цхалтубского района только в середине мая приступили к массовому сбору сортового листа. Но уже с первых дней чайной страды они взяли высокие темпы работы и сумели за короткий

срок добиться значительных результатов в выполнении юбилейных обязательств. На 8 июня они собрали 2.247,2 тонны сортового чайного листа. Это — 51 процент годового плана.

Высоких показателей добились трудящиеся плантаций отдельных хозяйств. Чаеводы колхоза имени К. Маркса села Гвиштиби, например, собрали и сдали фабрике 209 тонн сортового листа. От гвиштибцев не отстают трудящиеся плантаций колхозов сел Маглан, Кведа-Месхети, Гумати, Цхункури, Сачхеури и других хозяйств.

Радуют достижения отдельных передовых чаеводов.

Ш. ГВИНИАНИДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»).

УКАЗ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

О НАГРАЖДЕНИИ тов. ТОХАДЗЕ Л. С. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную работу в советских органах, в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить заместителя постоянного представителя Совета Министров Грузинской ССР при Совете Министров СССР тов. Тохадзе Леонида Севериновича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДАЦИНИДЗЕ, Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. КВАЦИДЗЕ.

Тбилиси, 7 июля 1967 г.

ГОВОРЯТ МОСКВИЧИ

ЧЕТЫРЕ ИНТЕРВЬЮ, ВЗЯТЫХ КОРРЕСПОНДЕНТАМИ «ЗАРИ ВОСТОКА» У ЖИТЕЛЕЙ СТОЛИЦЫ

МОСКВА, 8 июня. (По телефону). «Что вы думаете о Днях культуры и искусства Грузии в Москве?» — с таким вопросом обратились к жителям столицы, людям разных профессий, корреспонденты «Зари Востока».

ЗДРАВСТВУЙ, ТОВАРИЩ СЕРГО!

В. КОВАЛЕВА, научная сотрудница Всесоюзного института научной и технической информации (ВИНИТИ).

Приезд делегации Грузинской ССР в Москву очень нам радостен. Встреча с Грузией дает нам возможность еще раз познакомиться с искусством вашей республики, с достижениями в области науки и техники.

Я смотрела новый грузинский кинофильм «Встреча с прошлым». Хочу сказать о том огромном удовольствии, которое он мне доставил. Особенно понравилась мне прекрасная игра Сергея Зарнаидзе. В моей памяти ярко запечатлен образ отца солдата в его исполнении. А теперь я увидела этого замечательного актера в новой роли. И мне хочется ему сказать: «Здравствуй, товарищ Серго!».

С ПРИЕЗДОМ, ДРУЗЬЯ!

М. ЖАРОВ, народный артист СССР

Прошло совсем немного времени с тех пор, как представители литературы и искусства Москвы гостили в

Тбилиси. Еще свежи в памяти воспоминания о незабываемых встречах с коллективами предпринятых столицы Грузии с молодежью, с нашими коллегами по искусству. Еще ощущаешь в ладонях тепло рукопожатий наших гостеприимных хозяев. И вот роли уже переменялись: сегодня здесь, в Кремлевском театре, мы приветствуем делегацию Грузинской ССР.

От всей души желаю вам, дорогие грузинские друзья, успеха и приятного пребывания на московской земле.

СПАСИБО!

А. ФОМЕНКО, аспирантка Московского педагогического института

Каждый приезд в Москву артистов и деятелей литературы вашей республики большой праздник для нас. С особым нетерпением я жду встречи с Государственным ансамблем танца под руководством народных артистов Союза ССР И. Сухишвили и Н. Рамнишвили, слава о которых облетела мир.

С удовольствием познакомилась с мастерством представителей эстрадного искусства. Мне было очень приятно присутствовать сегодня на выступлении государственного эстрадного оркестра Грузии «Раро», пле-

ДВЕ ВСТРЕЧИ С ГРУЗИЕЙ

А. ВЛАСОВ, конструктор проектного института

Сегодня здесь, в ВДНХ я встретился с Грузией во второй раз. Мне довелось побывать в вашей республике несколько лет назад, когда группа московских инженеров помогла тбилиским метростроителям соорудить первую очередь подземной дороги.

Сейчас состоялась моя вторая встреча с Грузией. Экспонаты, которые я увидел в павильонах «Советская культура» и «Академия наук» в ВДНХ, наглядно говорят об успехах, достигнутых учеными и деятелями культуры вашей республики за годы Советской власти.

Прием у А. Н. Косыгина

8 июня Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле Чрезвычайного и Полномочного Посла Сирийской Арабской Республики в Советском Союзе Салах эд-Дина Тарази.

В ходе беседы между А. Н. Косыгиным и С. Тарази, прошедшей в дружественной обстановке, обсуждались вопросы, представляющие взаимный интерес. (ТАСС).

ПРИЗЫВ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

БУДАПЕШТ, 8 июня. (ТАСС). Президент-координатор Всемирного Совета Мира Изабелла Блюм и генеральный секретарь ВСМ Ромеш Чандра призвали ООН ликвидировать воору-

женный конфликт на Ближнем Востоке.

В телеграмме, направленной председателю Совета Безопасности и генеральному секретарю ООН, они пишут, что «продолжающийся и усиливающийся конфликт на Ближнем Востоке вызывает беспокойство людей за судьбы международного мира».

«Одобрив единодушно принятую резолюцию Совета Безопасности, — говорится в телеграмме, — требующую прекращения огня, мы призываем вас сделать все в интересах ликвидации вооруженного конфликта на Ближнем Востоке путем отвода всех войск на исходные позиции, занимаемые ими до начала военных действий 5 июня».

Бои на сирийском фронте

ДАМАСК, 8 июня. (ТАСС). Отряжая израильскую агрессию, сирийские войска ведут бои севернее Тивериадского озера, подвержая усиленному обстрелу опорные пункты, огневые позиции и сосредоточения израильских войск. Израильские самолеты в течение сегодняшнего дня совершали постоянные налеты на передовые сирийские позиции, говорится в сообщении сирийского командования.

Экспорт ливийской нефти прекращен

ТРИПОЛИ, 8 июня. (ТАСС). Исходя из обязательства Ливии, накладываемого пережи-

влем арабской нашей этапом в борьбе с агрессией, и на деле солидарности с арабскими странами, производящими и нефть, ливийское правительство решило прекратить экспорт нефти из всех ливийских нефтяных портов», — говорится в решении ливийского правительства, опубликованном в сегодняшних газетах. Компетентным властям даны указания принять это решение к исполнению немедленно.

Извержение вулкана

ТОКИО, 8 июня. (ТАСС). Более чем на три тысячи метров взметнулось сегодня облако густого дыма и пепла из кратера вулкана Суваву-Дзима, на острове Кюсю. Это уже 23 извержение этого вулкана. Подвигательным ветром облако направилось на город Нагасакима, асфальт улицы города толстым слоем пепла. Из-за плохой видимости в городе приостановлено движение транспорта.

„Октябрьские чтения“

Проводимые Тбилиским комитетом Коммунистической партии Грузии и Тбилиской городской организацией общества «Знание» Грузинской ССР «Октябрьские чтения», посвященные 50-летию Советской власти, вызывают большой интерес.

9 июня в актовом зале Грузинского филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС собрался партийный, советский, профсоюзный, хозяйственный актив столицы Грузии, воины Тбилиского гарнизона, учащаяся молодежь. С докладом «В. И. Ленин о коммунистическом воспитании молодежи» выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ Грузии О. Е. Черквизия, (ГрузТАГ).

Письма в партийной работе на селе

2. ДОВЕРЯТЬ И ПРОВЕРЯТЬ

В РАЙКОМ партии пришел секретарь партийной организации молхоза «Ленинск андердан» села Велицких Амирхан Шоншавили.

— Руководителем коллектива политинформаторов, — сказал он, — был у нас директор школы. Заболел человек, и его пришлось освободить. Прошу дать нам нового руководителя.

Неожиданно для себя секретарь партбюро получил отказ. Ему сказали, что в молхозе достаточно специалистов, политически подготовленных людей, и на месте легче решить, кому поручить руководство политинформаторами.

Возвращаясь домой, Шоншавили укорял себя: в самом деле, зачем с такой проблемой надо было ходить в райком. В молхозе работает более 15 специалистов — агрономов, зоотехников, инженеров механизаторов, экономонов. Все они имеют высшее образование, большинство — коммунисты. Разве нельзя кому-либо из них поручить руководство политинформаторами? Сказавшись, видимо, старая привычка по любому поводу обращаться в райком партии.

Этот факт свидетельствует о новых черточках в руководстве первичными партийными организациями. Взят курс на повышение самостоятельности и ответственности партийных организаций за состояние дел в хозяйствах, на развитие инициативы коммунистов. Райком партии заблаговременно учит секретарей парткомов и партийных бюро совхозов и молхозов, доверяет им и помогает правильно подбирать и расставлять кадры бригадиров и звеньевых, вести воспитательную работу, лучше использовать знания и организаторские способности людей.

Доверие это имеет под собой прочную основу. Большинство секретарей партийных организаций молхозов и совхозов — специалисты сельского хозяйства с высшим образованием, имеющие солидный опыт партийной работы. Кроме того, райком партии постоянно заботится о воспитании кадров. Этому служат школа секретарей

первичных партийных организаций, семинары и совещания. За последние месяцы для слушателей школы прочитаны лекции на темы: «Забора первичной партийной организации о повышении идейно-политических знаний коммунистов», «Пропаганда и внедрение в производство опыта передовиков», «Работа парторганизации по подбору, расстановке и воспитанию кадров в колхозе и другом». По отдельным вопросам райком консультирует секретарей первичных партийных организаций непосредственно на местах.

Все это дает положительные результаты. Возросла активность партийных организаций, повысилась авангардная роль коммунистов, улучшилась политико-воспитательная работа. Не случайно в колхозах и совхозах проведены в отличном темпе. Ярвыми культурами засеяно свыше пяти тысяч гектаров при плане 4 464 гектара.

В велицком молхозе мне рассказали о таком факте. С утра шел дождь, и колхозники, собравшись на работу, разошлись по домам. В полдень дождь перестал. Люди снова собрались возле правления артели. Члены второй бригады попросили, чтобы их на машине подвезли до виноградника. Но свободной машины не оказалось. Бригадир предложил колхозникам отдохнуть. Они отказались — ушли на плантации пешком и в этот день и вечеру закончили подвезку.

За последние годы в районе вырос большой отряд опытных, знающих дело хозяйственных работников, специалистов сельского хозяйства. Состав руководящих кадров в колхозах качественно постоянно улучшается. В настоящее время почти все председатели молхозов имеют высшее специальное образование, большой опыт руководящей хозяйственной деятельности. Заслуженным уважением пользуются председатели велицких молхозов «Ленинск андердан» Герой Социалистического Труда Д. Мамисашидзе, директор одного из крупнейших в республике Мундванского виноградарского совхоза М.

Ишвили, двенадцать лет возглавлявший до этого колхоз села Вазисубани, председатель колхоза имени Калинина села Чумлаки В. Утишвили, главный агроном в а з и субанского колхоза З. Брагвадзе, недавно избранный колхозниками председателем правления этой сельхозартели, и другие.

При расстановке кадров райком партии стал лучше прислушиваться к мнению первичных партийных организаций. Он советуется с ними, учитывает желания масс. Понятно, колхозники хотят, чтобы во главе их хозяйства стоял человек, хорошо им известный, односельчанин. Это — законное желание, и пренебрегать им нельзя.

Как-то назрела необходимость заменить председателя колхоза села Калаури. Райком подобрал соответствующую кандидатуру. Выбор райкома совпал с желанием колхозников. И председателем правления был избран инженер-механик А. Чибашидзе, работавший в этом же колхозе механиком, секретарем партийной организации.

А вот другой пример. В бакуринском молхозе не ладилась дежа, он отставал. Сюда надо было послать хорошего организатора, знающего сельское хозяйство человека. Подходящей кандидатуры в этом селе не было. Презабавительное совпадение: с коммунистами, активом колхоза, райком рекомендовал на должность председателя работница управления сельского хозяйства, экономиста по специальности Р. Крашавидзе. Он был избран председателем, и сейчас хозяйство идет в гору.

Растут, закаляются и проверяются на практической работе молодые кадры. Комсомолец Г. Картелишвили, например, начал работать в Мундванском виноградарском совхозе прицепником. Он проявил себя, как энергичный, трудолюбивый, сплоченный человек. Работал трактористом, диспетчером автошара, заведующим мастерскими, заочно закончил сельскохозяйственный институт, три года возглавлял комсомольскую организацию. В прошлом году Г. Картели-

швили избран секретарем парткома совхоза.

Райком партии всемерно помогает молодому работнику, но в повседневном руководстве крупной партийной организацией, в которой насчитывается 157 коммунистов, ему особенно помогают члены парткома. Среди них есть коммунисты с 15—20-летним партийным стажем.

Коммунисты совхоза расставлены на решающих участках производства, они повышают свои политические знания и деловую квалификацию. Заведующие агроотделениями и почти все бригадирские совхоза — коммунисты. Семь секретарей первичных партийных организаций на девять имеют высшее образование. При парткоме работает народный университет, в котором обучаются 48 человек — бригадир, звеньевые, передовые рабочие совхоза. Теоретический семинар по экономике сельского хозяйства посещают заведующие агроотделениями, животноводческими фермами, инженеры-механики, бригадир.

В минувшем году Мундванский совхоз дал государству 66 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Первыполнили план по прибылям и другие два совхоза района — Шромский и Карданахский.

Наличие квалифицированных сил в колхозах и совхозах, забота райкома партии, первичных партийных организаций о воспитании кадров дают хорошие результаты. В минувшем году в хозяйствах внедрено немало новшеств, повышающих производительность труда, улучшающих качество работ по уходу за посевами и многолетним насаждениями.

Успех дела, как известно, решают кадры. Правильный подход к подбору, расстановке и воспитанию кадров — одно из важнейших условий, позволяющих добиться крутого подъема колхозного и совхозного производства.

П. ШУРОВ,
(Спец. корр. «Заря Востока»)



С каждым годом колхозы и совхозы нашей республики все больше оснащаются сельскохозяйственной техникой. На базе районных отделений «Грузсельхозтехники» можно приобрести самые различные машины и агрегаты, которые намного облегчают труд земледельца, помогают снизить себестоимость продукции.

На снимке: база Марнеульского отделения «Грузсельхозтехники».

Фото Г. Вахтагадзе.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР
ПОДРАЗДЕЛЕНИИ ВОЕННИЗВОННЫХ
ГОРНОСПАСАТЕЛЬНЫХ ЧАСТЕЙ

За самоотверженность в ликвидации подземного пожара на шахте № 2 треста «Тварчелуголь» награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

- 45-й Ткибульский военный горноспасательный отряд.
- 46-й Тварчелский военный горноспасательный отряд.
- 1-й Горловский военный горноспасательный отряд.

Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Тбилиси, 6 июня 1967 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ
«ЗА ОТВАГУ НА ПОЖАРЕ»

За отвагу и самоотверженность, проявленные при ликвидации пожара на шахте № 2 треста «Тварчелуголь», от имени Президиума Верховного Совета СССР награждены медалью «За отвагу на пожаре»:

- 1. Базила Илья Чавача — бойца-респиратора 46-го Тварчелского военный горноспасательного отряда.
- 2. Баран Василия Захаровича — командира отделения 46-го Тварчелского военный горноспасательного отряда.
- 3. Болдобно Дмитрия Федоровича — бойца-респиратора 46-го Тварчелского военный горноспасательного отряда.
- 4. Габелия Михайла Аксентьевича — бойца-респиратора 46-го Тварчелского военный горноспасательного отряда.
- 5. Дбар Чинчера Махмедовича — командира отделения 46-го Тварчелского военный горноспасательного отряда.

Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Тбилиси, 6 июня 1967 г.

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

Одним из основных условий успешного решения задач, поставленных XXIII съездом нашей партии по дальнейшему развитию экономики страны и повышению материального благосостояния народа, является неуклонный рост производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве.

Естественно, что непрерывное увеличение эффективности труда в большой степени зависит от наиболее рационального и полного использования рабочей силы во всех областях народного хозяйства. Поэтому в решениях выходящих органов о мерах по обеспечению дальнейшего роста производительности труда в промышленности и строительстве уделяется особое внимание использованию трудовых ресурсов.

В целях коренного улучшения их распределения и использования образованные специальные комитеты Советов Министров союзных республик. Эти комитеты обладают широкими полномочиями по разработке и проведению совместно с министерствами, ведомствами и предприятиями мероприятий по перераспределению рабочих и перераспределению их между предприятиями, стройками, отраслями и районами, по проведению организованного набора рабочих. Они призваны заниматься вопросами трудоустройства населения, разрабатывать предложения по наиболее разумному использованию трудовых ресурсов и т. д.

Как известно, в нашей республике нет излишней рабочей силы, напротив, ее всегда не хватает. Немало еще у нас таких предприятий и строений, которые нуждаются в кадрах рабочих. Даже в столице республики — Тбилиси, где имеются самые благоприятные условия подготовки и повышения квалификации рабочих, предприятия, и особенно стройки испытывают нехватку рабочей силы. Поэтому особую важность приобретает не только поиск и привлечение его и общественно полезному труду, но и наиболее рациональное распределение рабочих по производственным объектам. Часто возникает необходимость направлять больше трудовых ресурсов на особо важные объекты. Следовательно, предприятия

новых специальностей непосредственно на производстве. И там, где руководители серьезно подходят к вопросам подготовки кадров, эти условия используются с большой эффективностью и пользой для дела. Положительный опыт накоплен в этом деле Ватумский трест № 5 Министерства строительства.

Однако, как пока задала проверка, далеко не все предприятия и стройки дела в этом отношении обстоят благополучно. Не везде подготовка и повышение квалификации рабочих организованы так, чтобы по истечении определенного срока человек мог получить ту или иную специальность, ту или иную несложную квалификацию.

Плохая организация подготовки и повышения квалификации рабочих на производстве приводит к острой нехватке специалистов. Общими усилиями руководителей предприятий, работников республиканского Госкомитета по использованию трудовых ресурсов и всей нашей общественности необходимо решительно искоренить также текучесть рабочей силы. Пока, к сожалению, это зло еще не изжито.

С подобными явлениями надо бороться всеми силами, вовлекая в эту борьбу самые широкие круги общественности.

Говоря о необходимости рационального использования трудовых ресурсов, нельзя пройти и мимо фактов неправильного распределения рабочих, главным образом, в городах. В торговой сети, например, следует шире использовать женский труд. Высвободившиеся мужчины могли бы пойти на производство или на стройки, где женский труд, как правило, менее эффективен.

Неустанныю, непримиримую борьбу необходимо вести также с тунеядством. Людей, избегающих работы, необходимо вовлечь в общественно полезный труд.

Вопросы правильного использования трудовых ресурсов требуют к себе самого серьезного внимания. Необходимо в кратчайшие сроки изжить недостатки в этой области с тем, чтобы способствовать дальнейшему значительному росту производительности труда во всех областях социалистической экономики.

Я ИСОСЛАНИ,
заместитель председателя Государственного комитета Советов Министров Грузинской ССР по использованию трудовых ресурсов.

Сегодня открывается республиканское собрание актива работников потребительской кооперации. Оно посвящено crucialным вопросам перехода ЦКР и Центрального комитета профсоюза работников торговли и потребительской кооперации. Эту почетную награду грузинские кооператоры завоевали во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы в первом квартале 1967 года.

За последние годы коллектив Грузинского потребсоюза добился значительных успехов в своей деятельности, полнее стали удовлетворяться все возрастающие запросы трудящихся села. О том, как трудятся сегодня многочисленные армия сельских кооператоров нашей республики, как решаются все многообразные задачи, стоящие перед ними, с какими показателями они идут к 50-летию Великого Октября, и рассказывается сегодня на страницах нашей газеты.

Потребительской кооперации СССР отводится важная роль в развитии народного хозяйства страны. Ее деятельность способствует укреплению экономической связи между городом и селом, помогает решить одну из основных задач коммунистического строительства — улучшение материального благосостояния и повышение культурного уровня советского народа.

Кооператоры нашей республики занимают одно из первых мест в системе потребительской кооперации Советского Союза. Об этом убедительно свидетельствуют итоги ее хозяйственно-финансовой деятельности за 1966 год, когда выполнено плановое задание по социалистическим обязательствам, принятым коллективом работников кооперации.

План розничного товарооборота за 1966 год нами был выполнен на 102,7 процента, продано товаров на 45,2 миллиона рублей больше, чем в 1965 году. В сопоставимых ценах физический объем товарооборота вырос на 17,1 процента.

Нелюбо потрачены в минувшем году коллективом предприятий общественного питания. Ими выполнено почти на 25 миллионов рублей задание, реализовано более 74 миллионов блюд. Намного развилась структура общественного питания, значительно расширилась сеть магазинов, столовых, киосков, ларьков и др. Улучшилось качество обслуживания.

В 1966 году общий заготовительный оборот вырос по сравнению с предыдущим годом на 2,7 миллиона рублей. План по государственному закупкам сельхозпродуктов был выполнен на 114,8 процента.

В минувшем году больших успехов добились и производ-

КООПЕРАТОРЫ ГРУЗИИ НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

Сегодня открывается республиканское собрание актива работников потребительской кооперации. Оно посвящено crucialным вопросам перехода ЦКР и Центрального комитета профсоюза работников торговли и потребительской кооперации. Эту почетную награду грузинские кооператоры завоевали во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам работы в первом квартале 1967 года.

За последние годы коллектив Грузинского потребсоюза добился значительных успехов в своей деятельности, полнее стали удовлетворяться все возрастающие запросы трудящихся села. О том, как трудятся сегодня многочисленные армия сельских кооператоров нашей республики, как решаются все многообразные задачи, стоящие перед ними, с какими показателями они идут к 50-летию Великого Октября, и рассказывается сегодня на страницах нашей газеты.

С каждым годом колхозы и совхозы нашей республики все больше оснащаются сельскохозяйственной техникой. На базе районных отделений «Грузсельхозтехники» можно приобрести самые различные машины и агрегаты, которые намного облегчают труд земледельца, помогают снизить себестоимость продукции.

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

Гарский сельмаг № 5 — один из передовых в Аджарии. Его коллектив образцово обслуживает не только жителей Гары, но и население соседних сел. Полки магазина всегда заполнены товарами необходимого ассортимента, покупателей привлекает «искусно оформленная витрина».

За высокую культуру торговли и отличное обслуживание покупателей работники магазина удостоились звания коллектива коммунистического труда. Сельские кооператоры не останавливаются на достигнутом. Работники сельмага обязались встретить 50-летие Великого Октября еще более высокими показателями.

М. ТИБАЕЛИ,
сотрудник газеты «Бладеца» «Сакартвелос кооператор».

НА НОВЫХ РУБЕЖАХ

Потребительской кооперации СССР отводится важная роль в развитии народного хозяйства страны. Ее деятельность способствует укреплению экономической связи между городом и селом, помогает решить одну из основных задач коммунистического строительства — улучшение материального благосостояния и повышение культурного уровня советского народа.

Кооператоры нашей республики занимают одно из первых мест в системе потребительской кооперации Советского Союза. Об этом убедительно свидетельствуют итоги ее хозяйственно-финансовой деятельности за 1966 год, когда выполнено плановое задание по социалистическим обязательствам, принятым коллективом работников кооперации.

Успешно выполнены социалистические обязательства за 1966 год, кооператоры Грузии взяли в юбилейном, 1967, году новые повышенные обязательства. Ими предусматривается выполнение плана розничного товарооборота в целом за 1967 год к 25 декабря, доведение удельного веса собственной продукции общественного питания до 44 процентов, расширение обслуживания колхозников непосредственно на полях и плантациях; увеличение масштабного товарного клина.



На снимке: проект нового административного здания правления Цеквашири, которое возводится на площади имени В. И. Ленина в Тбилиси.

С каждым годом колхозы и совхозы нашей республики все больше оснащаются сельскохозяйственной техникой. На базе районных отделений «Грузсельхозтехники» можно приобрести самые различные машины и агрегаты, которые намного облегчают труд земледельца, помогают снизить себестоимость продукции.

С каждым годом колхозы и совхозы нашей республики все больше оснащаются сельскохозяйственной техникой. На базе районных отделений «Грузсельхозтехники» можно приобрести самые различные машины и агрегаты, которые намного облегчают труд земледельца, помогают снизить себестоимость продукции.

С УДВОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ

Значительная работа проделана правлением Терского райпотребсоюза для улучшения обслуживания населения. Широко развернута в 1966 году торговая сеть, мы добились хороших результатов в обслуживании населения района, в повышении культуры торговли. План товарооборота за 1966 год райпотребсоюза выполнен в объеме 5,410 тысяч рублей. Населению было продано на 759,000 рублей больше промышленных товаров, чем в 1965 году.

Хорошая работа терского кооператора позволила завоевать переходящее Красное знамя правления Цеквашири и Республиканского комитета профсоюза и потребкооперации.

С удвоенной энергией трудится коллектив райпотребсоюза в нынешнем юбилейном году. Правление разработало и превращает в жизнь мероприятия, направленные на дальнейшее улучшение торгового обслуживания населения, повышение культуры торговли. Терские кооператоры прилагают все силы, чтобы новыми успехами встретить главную 50-летнюю Октябрьскую социалистическую революцию.

Многие члены коллектива райпотребсоюза зарекомендовали себя энергичными, инициативными работниками. Особенно отличились заведующий магазином И. Сирадзе, продавец сахара С. Сирадзе, продавец чая и кофе И. Исаквадзе, заведующий магазином Т. Хабешвили, работница садоводческого, тузовского, кебасионетского, промтоварных магазинов, терского и чарского хозяйственных магазинов и шишурского ресторана.

Хорошая работа терского кооператора позволила завоевать переходящее Красное знамя правления Цеквашири и Республиканского комитета профсоюза и потребкооперации.



На снимке: председатель правления Цеквашири Н. Джавадзе передает переходящее Красное знамя председателю Терского райпотребсоюза И. Сирадзе.

И. КАЛАНДАРИШВИЛИ,
заместитель председателя правления Цеквашири.

Фото Л. Рюмеля.

ТЕПЛО СЕРДЕЧНЫХ ВСТРЕЧ

ГОСТИ В ОБЪЯТИЯХ КАЛИБРОВЦЕВ

МОСКВА, 8 июня. (По телефону). Солнечная Москва. Такого дня — яркого, теплого, безоблачного — давно не было в столице. Москвичи шутят, что солнце привезли им братья из Грузии.

Сегодня делегация нашей республики побывала в московском инструментальном заводе «Калибр». Этот завод — один из лучших в столице.

Калибровцы соревнуются с Тбилисским инструментальным заводом, эти предприятия связывает особенно крепкая дружба.

И вот делегаты из Грузии на заводе «Калибр». Он похож на сад. Его светлые цвета утопают в зелени. Друзья быстро знакомятся. Гуляя по усыпанным гравием аллеям, они беседуют, делятся своими мыслями, чувствами. На аллею Героев, у гранитного обелиска, на котором написано: «Вечная слава ополченцам-калибровцам, участникам обороны Москвы», все на минуту останавливаются. Секретарь ЦК КП Грузии Д. Стурра от имени грузинской делегации возлагает в подножие обелиска корзину живых цветов.

Люди, чьи боты установлены вдоль аллеи, отдают дань за Родину. Золотые Звезды Героев Советского Союза сверкают на мажорной груди летчиков И. Донукии, И. Бочкова, десантника С. Головинова. Именем С. Головинова названа улица, на которой находится завод «Калибр». Пять Героев Советского Союза воспитал завод. Двое из них — Виктор Николаевич Лепов и Дмитрий Максимович Лесбев живы и не забывают родного предприятия.

Встречи членов грузинской делегации с калибровцами происходят всюду: и на заводском дворе и в цехах. Секретарь партийной организации «Калибра» Константин Калинин беседует с первым секретарем Руставского района партии Людвигом Харбедия. Посланец из Рустави рассказывает о молодом городе металлургов и химиков.

Как живут ваши рабочие, как обеспечены жильем? — У нас, — отвечает Константин Павлович, — каждый год два вводятся в эксплуатацию новых жилых

домов. Есть еще трудности с жильем, но они все уменьшаются. Мы собираемся приехать в Грузию в этом году. Очень хочется ближе узнать ее.

Милости просим, — откликается Л. Харбедия, — прием вас, как братьев. Встречи, встречи... — Рад знакомству с вами, Пидьшхон.

И я рад, Хазарадзе. Крепкое рукопожатие. Теплый, непринужденный разговор. Им есть о чем поговорить — наладчику Курашского автозавода, Герою Социалистического Труда Иосифу Хазарадзе и токарю цеха круглых калибров Виктору Пильшину. Оба награждены орденом Труда. Иосиф спрашивает, как на «Калибре» нарезают пробы.

А вот, смотрите, — говорит Виктор и показывает, как он это делает. Разговор ведется у станка Виктора. Друзья договариваются, что будут переписываться, берут друг у друга адреса.

Еще одна встреча. Активисты заводской многотражной «Калибровец» очень обрадовались, узнав, что в составе делегации из Грузии находится известный писатель Константин Лордкипанидзе. Они стали расспрашивать его о грузинских литераторах, о новинках грузинской литературы. Вязалась оживленная беседа.

Я слышал, — сказал К. Лордкипанидзе, — что когда-то у калибровцев было хорошее литературное объединение. Оно и сейчас существует?

Редантор заводской газеты Виктор Лобанов ответил, что заводские писатели и поэты прикреплены к крупным литературным объединениям города и участвуют в известных московских писателях.

Это активисты нашей многотражной, — разъясняет В. Лобанов. — Посмотрите газету «Калибровец», и вы увидите во многих номерах хорошие рассказы, стихи, очерки.

В Лобанов рассказал К. Лордкипанидзе о заводском прозаике Валерии Иванове, поэте Льве Вайсберге и других начинающих литераторах.

И вот беседы окончены, цеха осмотрены и все — хозяева и гости — направляются на заводскую «Красную

площадь». Ее заполнили многие сотни людей. Над площадью — флаги Грузии, плакаты, написанные калибровцами по-грузински и по-русски: «Добро пожаловать, грузинские братья!»

Начинается митинг. — Мы рады приветствовать дорогих гостей из Грузии на своем заводе, — говорит, открывая митинг, секретарь партийной организации завода «Калибр» К. Калинин и представляет слово директору завода А. Иванову. Он говорит о том, какой напряженной трудовой жизнью живет завод в эти предвыборные дни. Оратор напоминает о дружбе с Тбилисским инструментальным заводом, говорит о том, что это лучшие люди Тбилисского завода, Зурабишвили, Аманаташвили, Селове, Глonti и других, которые добились в 1967 году больших производственных успехов.

В июле, — говорит А. Иванов, — тбилисцы приедут к нам на празднование 35-летия нашего завода. Здесь мы подведем итоги соревнования за первые два квартала. Передайте от нас коллективу Тбилисского инструментального завода горячий привет и пожелания больших успехов.

Тов. А. Иванов вручает грузинской делегации подарков калибровцев — набор инструментов, изготовленных на этом предприятии, и альбомы.

Слово предоставляется секретарю ЦК КП Грузии Д. Стурра.

Завод, — говорит он, — носитель больших и славных традиций. И символично, что место, где мы сейчас встретились, называется Красной площадью. Ведь Красная площадь притягивает к себе всех честных людей, людей труда, людей мира.

Тов. Д. Стурра рассказывает, каких огромных успехов достигла Советская Грузия, одна из 16-ти братских республик нашей страны, приводит яркие цифры, убедительные факты, свидетель-

ствующие об огромном расцвете народного хозяйства, культуры, науки, искусства республики, достигнутом под руководством ленинской партии, о нерушимом братстве народов, о том, что трудящиеся Грузии беззаветно верны пролетарскому интернационализму — этому нерушимому оружию нашей партии, нашего народа, о братской взаимопомощи великого русского народа и других народов нашей страны, о сердечных встречах, которые всюду оказывают москвичи посланцам Грузии.

Мне хочется горячо, от всей души поблагодарить вас, дорогие, за ваше тепло, за ваше радушие и пожелать каждому из вас счастья, а вашему коллективу — новых успехов в юбилейном году, — заканчивает под продолжительные аплодисменты свое выступление Д. Стурра. Затем он преподносит калибровцам сувениры — керамический сосуд.

Мы любим Москву, — говорит писатель К. Лордкипанидзе, — за то, что она — надежда и оплот наших народов в борьбе за счастливое будущее, за то, что она не

Эти дни запомнятся надолго

РАДУШНЫЙ ПРИЕМ

Вчера группа грузинской делегации встретилась с коллективом Московского объединения меховых предприятий «Труд».

«Кетиби йнос ткеви мობразаби» — с этими грузинскими словами, дружными аплодисментами встретили рабочие и служащие дорогих гостей из солнечной республики. Они повели их по цехам и отделам предприятий, рассказали о технологии производства лущины в мире советской лущины, об успехах, достигнутых коллективом в борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXIII съезда КПСС.

Во время обеденного перерыва в клубе объединения состоялся митинг дружбы грузинского и русского народов.

Такие дни, такие привезды и встречи, — сказал, открывая митинг, секретарь партийного комитета объединения В. Щеголев, — больше сближают нас, помогают лучше узнать друг друга, служат укреплению завешанной великим Лениным дружбы народов СССР.

Генеральный директор объединения меховых предприятий П. Ефремова рассказала о работе коллектива, о том, как на этих предприятиях любят и ценят грузинскую культуру.

— Ни одно лучшее произведение грузинской литературы и искусства не остается незамеченным в нашем коллективе, — заявила закрывая митинг Т. Акимава.

Мы от всей души полюбим грузинские песни и танцы, лучшие кинофильмы и исполнительские коллективы, которые завоевали признание во всем мире и выносят свой вклад в общие успехи многонациональной советской культуры.

Сердечно приветствовал дорогих грузинских гостей заместитель секретаря комсомольской организации объединения «Труд» А. Крулинов.

Выступившая от имени грузинской делегации заместитель председателя Совета Министров республики В. Сирадзе поблагодарила весь коллектив за теплый прием и выразила пожелание превратить такие встречи в Москве и Грузии в традицию.

Затем мастера искусства Грузии дали для рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения меховых предприятий концерт.

В павильонах Центральной выставки Достижений Народного Хозяйства СССР превратилась сегодня в арену демонстрации всего того, с чем идет Советская Грузия к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Выставка Достижений Народного Хозяйства СССР превратилась сегодня в арену демонстрации всего того, с чем идет Советская Грузия к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Выставка Достижений Народного Хозяйства СССР превратилась сегодня в арену демонстрации всего того, с чем идет Советская Грузия к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.



На снимке: грузинские артисты беседуют с рабочими завода «Калибр». Фото Г. Кикавадзе. (Фотохроника ГрузТАГА). (Снимок принят по фототелеграфу ГрузТАГА).

ВЫДВИГАЕТСЯ НА ОБСУЖДЕНИЕ

От Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства, архитектуры при Совете Министров СССР

Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры совместно с Комитетом по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР

В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Андроников И. Л. Книга «Лермонтов. Исследования и находки».

2. Баруздин С. А. Роман «Повторение пройденного».

3. Кугультинов Д. Н. Книга стихов и прозы «Я твой ровесник».

4. Келле М. Книга стихов «Вечность мгновений».

5. Панченко П. Е. Книга стихов «Небосклон».

6. Яз Расул. Книга стихов «Я — земля».

7. Селяков Я. В. Цикл стихов «Дни России».

8. Субботин В. Е. Книга «Как кончатся войны».

9. Сямаев Р. К. Симфония для струнных, фортепиано и литавр.

10. Зарин И. А. — художественный руководитель республиканской академической русской хоровой капеллы. Концертные программы сезонов 1964-1965 и 1965-1966 гг.

11. Жалалявичюс В. П. — режиссер и автор сценария, Грицис И. А. — оператор, Байонис Д. И., Оя Б. В. — исполнители ролей. Художественный фильм «Никто не хотел умирать» производства Литовской киностудии.

12. Ибрагимов А. М. — режиссер, Пекриченко К. Н. — оператор, Сидельцев В. В., Османлы И. О., Исмаилов А. Р. — исполнители ролей. Художественный фильм «26 бакинских комиссаров» производства киностудии «Азербайджанфильм» и киностудии «Мосфильм».

13. Параджанов С. И. — режиссер, Ильин Ю. Г. — оператор. Художественный фильм «Тени забытых предков» производства Киевской киностудии художественных фильмов имени А. Довженко.

14. Егоров В. С., Калашов В. С., Новиков Ф. А., Игудов Б. В., Покровский И. А., Хажакин М. Н. — архитекторы, Ионов Ю. И. — инженер. Архитектура Московского Дворца пионеров.

15. Миленин А. М., Вильский Э. А. — архитекторы, Печенов А. Н., Линович Л. Е. — инженеры. Архитектура комплекса международного пионерского лагеря «Прыблечный» в Артеке им. В. И. Ленина.

16. Равенский Б. И. Постановка спектакля «Подлая цель» в Московском драматическом театре имени А. С. Пушкина.

17. Щедрина Р. К. «Озорные частушки» (концерт для оркестра).

18. Курдов А. А. — художественный руководитель республиканской академической русской хоровой капеллы. Концертные программы сезонов 1964-1965 и 1965-1966 гг.

19. Жалалявичюс В. П. — режиссер и автор сценария, Грицис И. А. — оператор, Байонис Д. И., Оя Б. В. — исполнители ролей. Художественный фильм «Никто не хотел умирать» производства Литовской киностудии.

20. Ибрагимов А. М. — режиссер, Пекриченко К. Н. — оператор, Сидельцев В. В., Османлы И. О., Исмаилов А. Р. — исполнители ролей. Художественный фильм «26 бакинских комиссаров» производства киностудии «Азербайджанфильм» и киностудии «Мосфильм».

21. Параджанов С. И. — режиссер, Ильин Ю. Г. — оператор. Художественный фильм «Тени забытых предков» производства Киевской киностудии художественных фильмов имени А. Довженко.

22. Егоров В. С., Калашов В. С., Новиков Ф. А., Игудов Б. В., Покровский И. А., Хажакин М. Н. — архитекторы, Ионов Ю. И. — инженер. Архитектура Московского Дворца пионеров.

23. Миленин А. М., Вильский Э. А. — архитекторы, Печенов А. Н., Линович Л. Е. — инженеры. Архитектура комплекса международного пионерского лагеря «Прыблечный» в Артеке им. В. И. Ленина.

Представлена Союзом кинематографистов СССР.

4. Хитрук Ф. С. — режиссер. Мультимедийный фильм «История одного преступления», «Каникулы Бонифация» производства киностудии «Союзмультфильм».

5. Юквичев С. И. — режиссер и автор сценария, Габрилович Е. И. — автор сценария. Художественный фильм «Ленин в Польше» производства киностудии «Мосфильм» и творческого объединения «Студия» (Варшава).

6. Яковлев С. И. — режиссер, Выхванов Ш. Я. — исполнитель роли Ялантуна. Художественный фильм «Буря над Азией» производства киностудии «Узбекфильм».

7. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

8. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

9. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

10. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

11. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

12. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

13. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

14. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

15. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

16. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

17. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

18. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

19. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

20. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

21. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

22. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

23. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

24. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

25. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

26. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

27. Представлена Союзом кинематографистов СССР Комитетом по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР. Союзом кинематографистов Узбекистана.

ИЗОБРЕТАТЕЛЬНОСТИ И РАЦИОНАЛИЗАЦИИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ—ШИРОКИЙ РАЗМАХ

Закончился продолжительнейший три дня межреспубликанское совещание по изобретательству и рационализации в сельском хозяйстве Грузинской, Азербайджанской, Армянской и Молдавской ССР. Подводя итоги, председатель Центральной секции по изобретательству и рационализации в сельском хозяйстве ЦС ВНИИР, заместитель министра сельского хозяйства СССР А. Кардапольцев сказал:

Выполнение решений партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства в значительной степени будет зависеть от внедрения в сельское хозяйство производственных достижений науки и техники. Своевременное внедрение изобретений и рациональных способов способствует решению задач дальнейшего подъема экономики и позволяет в более короткие сроки решать важные научно-технические проблемы, совершенствовать выпуск емую

продукцию, улучшать условия труда и повышать его производительность.

В настоящее время достигнут значительный технический прогресс в сельском хозяйстве. Колхозы и совхозы оснащены разнообразной и сложной техникой, ведут свое хозяйство с использованием новейших достижений сельскохозяйственной науки и техники.

Произшли существенные изменения в самой сельскохозяйственной технике. Конструкторы тракторов, комбайнов и других машин, поступающих ежегодно во все возрастающем количестве в сельское хозяйство, стали значительно сложнее. Задача работников сельского хозяйства и особенно механизаторов состоит в том, чтобы более эффективно использовать технику и механизаторов парков колхозов и совхозов. Большую помощь в этом деле должны оказать сельские изобретатели и рационализаторы.

За последние годы в сельском хозяйстве нашей страны наблюдается значительный рост творческой активности многоотраслевой армии изобретателей и рационализаторов. Но сельским изобретателям и рационализаторам нужно еще многое сделать для того, чтобы достигнуть уровня внедрения технических новшеств в промышленности.

Эта мысль проходила красной нитью и в докладе члена Комитета по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР С. Комова, в выступлениях директора Грузинского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства Т. Чкавадзе, заместителя секретаря Армянской республиканского объединения ВНИИР А. Бабаджаня, начальника производственного управления сельского хозяйства Махараззенского района К. Самсона, заведующего отделом механизации животноводства в Грузинском учебно-исследовательском зоотехническом ветеринарном институте Л. Вадачкрия, заместителя ди-

ректора Грузинского научно-исследовательского института механизации и электрификации сельского хозяйства Ш. Кереселидзе.

На совещании выступил заведующий отделом сельского хозяйства ЦК КП Грузии Б. Габриэля.

Участники совещания приняли обращение, в котором призывают сельских умельцев шире развернуть техническое творчество, усилить социалистическое соревнование за выполнение обязательств и создание фонда изобретателей и рационализаторов.

Гости из братских республик осмотрели Самгоруку оросительную систему и Сионское водохранилище, ознакомились с работой Дингомоского ремонтного завода, лабораторий и опытных участков Грузинского сельскохозяйственного института, а также научно-исследовательских институтов механизации и электрификации сельского хозяйства, садоводства, виноградарства и виноделия, земледелия, (ГрузТАГ).

Москва, 7 июня. Дни культуры и искусства Грузинской ССР в Москве.

На снимке: после возложения венков к памятнику Шота Руставели вокальный ансамбль «Горделла» исполняет старинную грузинскую песню.



